

# G8峰会闭幕:动静很大 步子很小

举世关注的八国集团首脑会议9日在日本洞爷湖闭幕。与会者们就当前世界面临的一些主要问题达成了一定共识,但并没有取得多少突破。八国领导人主要讨论了气候变化、世界经济、国际安全和非洲发展等问题。总体来看,八国领导人在这次会议上作出的表态多,拿出的有力措施少。此次峰会曲终人散之后,国际社会期盼着八国把表态化作有力的措施。

## 应对气候变化: 迈步,但幅不大

气候变化是当前国际社会普遍重视的问题,自然成为八国集团领导人工作会议的重大议题之一。从会议的结果来看,八国在这一问题上迈出了步伐,但步子迈得不大。这反映了八国在解决全球问题和顾及自身利益之间的矛盾心态。

在这次会议上,八国表示寻求与《联合国气候变化框架公约》的其他签约方一道,通过谈判达成到2050年把全球温室气体排放放在现在的基础上减少50%的长期目标。此外,八国还表示将执行“雄心勃勃的、与经济规模相当”的中期目标。

从表面上看,八国在应对气候变化问题上似乎迈出了步伐,因为八国中的少数国家,特别是美国一直拒绝为本国的温室气体减排制定量化指标。但仔细研究会议发表的声明后,人们不难发现,八国并没有为中期目标确定具体数字。这就使它们所谓的中期目标成为一个空洞的表述。

八国在气候变化问题上之所以迈不开步子,关键是出于对自身经济利益的考虑,不愿意面对它们是当前气候变化主要责任者的事实。

## 解决经济问题: 表态,但缺少措施

八国集团领导人工作会议的另一重要议题是经济问题。从会议发表的声明看,八国领导人对世界经济的总体趋势和突出问题都表明了立场,但除了在粮食问题上提出了一些办法外,在其他方面并没有提出多少令人振奋的举措。

八国领导人在对全球经济的未来持积极态度的同时,承认世界经济正面临诸多不确定因素和下行风险,还对石油和粮食价格不断攀升予以强烈关注。此外,他们还表示将抵制在投资和贸易领域的保护主义压力。显然,八国领导人重视这些问题值得肯定,但只有措施到位才能化解难题。

众所周知,世界经济当前出现下滑趋势与发端于美国的次贷危机有很大关系。对此,八国集团领导人工作会议上没有提出更多应对这一危机的新方案。

石油价格不断攀升,虽然有供求失衡的因素,但美元贬值导致石油投机加剧也是重要原因。如何有效减少石油投机行为,八国集团领导人工作会议也未能开出“猛药”。

## 面对安全问题: 涉及,但很不全面

当前,国际安全领域存在诸多问题,如难以化解的巴以矛盾、久拖不决的伊朗核问题、持续动荡的阿富汗局势、依然混乱的伊拉克形势、虽有所进展但尚未彻底解决的朝核问题。

八国峰会召开前,人们期盼八国领导人能够在解决这些问题方面有新动作。然而,八国领导人在工作会议结束后发表的声明中,只是肯定了朝核问题迄今取得的进展并敦促朝鲜在弃核的道路上迈出更大步伐,同时表示支持美、俄、中、英、法、德六国为解决伊朗核问题所做的努力,敦促伊朗执行安理会有关决议。

巴以问题、伊拉克问题和阿富汗问题都鲜有涉及。八国领导人把声明的大部分篇幅用在了表达反恐和防止核扩散的决心上。

分析人士认为,八国领导人之所以绕开一些国际热点问题,也许是因为他们对解决这些问题力不从心,难以解开这些问题存在的“疙瘩”,而像伊拉克、阿富汗问题上的“疙瘩”正是美国一手造成的。

新华社记者 包尔文 王敬中

## 场外

### 吃喝多多 玩乐多多



北海道当地居民在洞爷湖国际会议中心演奏当地的传统乐器。  
新华社记者 王成云 摄

#### 潘基文强调身份

8日晚上,参加峰会的潘基文接受了日本媒体采访,对于韩日之间的矛盾,潘基文强调说,自己现在是联合国秘书长,不再是韩国的外长,不会拘泥于韩国政府的立场,所以“请不要老是把把我当作韩国人”。

#### 宾馆种时光胶囊

峰会主会场——日本北海道洞爷湖温莎宾馆,在峰会结束后,还忙着为峰会的首脑们建造纪念碑,种“时光胶囊”。“胶囊”内将包含所有为八国峰会成功召开做出努力的北海道政府官员、警察、宾馆服务人员的名单,及关于本次八国峰会的新闻报道。“时光胶囊”定于一百年之后,即2108年7月7日开封。

#### 夫人们继续玩乐

8日下午,第一夫人们亲临专门为峰会搭建的“国际媒体中心”。与上午一行人浩浩荡荡去真狩村品尝特产相比,美国第一夫人劳拉和俄罗斯第一夫人斯韦特兰娜下午缺席。“国际媒体中心”内展示了北海道的传统艺术和日本最先进的节能环保技术。

#### 一次让他们吃个够

为了保证世界上最富裕国家首脑们的贵体安康,日本北海道温莎宾馆可是颇费心机,八国峰会只有三天日程,北海道政府恨不得一次把所有的特产都喂进外国首脑的嘴里。餐桌上的菜品更是名目繁多,各种北海道特色菜纷纷上阵,八国首脑大饱口福。 综合

## 花絮

### 环保人士挑刺 峰会马桶耗电

为突出本届八国集团峰会绿色环保的特点,会议主办方日本在诸多环节上煞费苦心,不过一些环保人士仍然抱怨会议不够“绿”。

#### 包装铺张

在峰会新闻中心,一些环保人士抱怨说,会议新闻稿的复印件到处都是;食品竟用塑料容器盛装。有环保人士称,“你建造一个节能建筑,展示一辆最环保的汽车。但这并非你的常态。一旦恢复常态,你就会回到过去那种生活方式。”

#### 马桶耗电

本届峰会特别选用了一种高级马桶。这种马桶据称具有节水31%的功能。除节水外,这种马桶还具有加热坐垫、强力除臭、清洁下身、掩盖冲水噪音等功能。然而,墙上告示未能说明,马桶的上述花哨功能会消耗多少电量。

#### 首脑排碳

参加峰会的八国首脑也成为环保人士的批评对象。英国“碳足迹”网站的环保专家计算得出,八国首脑乘飞机赴日本参会,一往一返排放的二氧化碳量是上届在德国举行的八国峰会的3倍。据估算,八国首脑及其随行人员的这次日本之行已排放8403吨二氧化碳。 卜晓明(新华社)

## 尊贵女人的私家医院

HONORABLE WOMAN'S PRIVATE HOSPITAL



### 在华世佳宝,只有放心,没有担心。

在华世佳宝——女人的健康状况属于绝对的隐私,每次预约、诊断及治疗均是“一对一”,您的诊室,除了您的主治团队,任何人都无权闯入。这是一种人道,更是一种尊贵,让每位女性真正拥有专属的健康服务和保留个人隐私的权利。

华世佳宝妇产医院现有四十二名知名妇科、计划生育、健康管理、产科专家,拥有国内外尖端的医疗设备、技术及管理模式。医院秉承以顾客为中心的服务理念,倡导“精英女性健康滋养”的终身健康管理观念,通过多功能、全方位、人性化的尊贵服务,为中间女性的健康护航。

尊享热线 (025)86577666

地址:南京市(南湖)文体西路9号

网站:www.hswoman.com

#### 360° 健康照护

视顾客如亲人的华世佳宝人  
坚持站在顾客的角度  
致力于提供专业、舒适、人性化的360°健康照护  
让所有走进华世佳宝的顾客  
只有放心,没有担心  
每个诊室都是顾客温馨的港湾



华世佳宝妇产医院

HSCYBELE

Woman Health Hospital 美式皇家服务